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згуртування студентів, а в позаакадемічній діяльності ці ж задачі вирішує куратор на 

виховних заходах. 

Отже, можна зазначити, що ігрові технології інтенсивно впливають на 

адаптацію першокурсників. За допомогою цих технологій викладач спроможний 

поліпшити самопочуття студентів, розкрити їх потенціал, визначити хто потребує 

допомоги, а хто має лідерські якості і може бути старостою групи. Коли студенти 

вперше приходять до вищого навчального закладу, вони слабко орієнтуються в 

незвичних умовах, у них з’являється страх нового, особливо в контексті того, що в 

країні йдуть бойові дії. В прифронтових регіонах навчання продовжує відбувається 

онлайн, тому доцільним вважаємо більш ґрунтовне наукове дослідження усіх 

класичних технології та особливості перенесення їх у дистанційний формат. 
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Київ : Академвидав, 2004. 352 с. 

2. Фіцула М. М. Основи дидактики вищої школи : навч посібник. Київ : 

«Академвидав», 2006. 352 с. 
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НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

 

Сьогочасні процеси перетворення та реформування системи вищої освіти 

України містять глибокі концептуальні зміни у місії та змісті, оновлення яких 

торкнулось і професійної педагогічної підготовки майбутніх учителів початкових 

класів. Різні аспекти професійної підготовки педагогічних кадрів представлено у 

наукових дослідженнях О. Бабакіної, Л. Коваль, Л. Петриченко, Г. Пономарьової, 

Л. Тимчук, Ф. Халілової, Л. Хомич, А. Харківської та інших дослідників. 

На підтримку перетворення змісту в підготовці майбутніх педагогічних 

фахівців виступає теза науковців О. Вознюк, О. Дубасенюк, котрі центральним 

цільовим орієнтиром у розвитку системі освіти визначають аспекти розв’язання низки 

суперечностей [1, с. 5]: «…ціннісно-смислова неузгодженість, невизначеність у 

виборі цілей і засобів розв’язання проблем освіти його суб’єктами, їх позиційні 

розбіжності пов’язані, у свою чергу, з основами побудови і розуміння освіти. До цих 

засад відносяться педагогічні (освітні) парадигми, що зумовлюють сутність освіти як 

суспільного інституту. Таким чином, головною характеристикою сучасної освіти є 

вичерпаність основної педагогічної парадигми ...». На нашу думку, нормативно-

правові аспекти виступають підґрунтям для оновлення та узгодження сучасної 

системи підготовки майбутніх учителів початкових класів, відповідності її змісту 

ринку педагогічної праці. 

Зазначимо, що одним із нормативно-правових аспектів фахової підготовки 
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виступає продукування умов для упровадження концептів наскрізного гармонійного 

формування морально-етичних та професійних цінностей, що були презентовані в 

Договорі про заснування Європейської Спільноти [3] та опосередковано презентовані 

у інформаційній кампанії з нагоди Дня Європи 2021-2024 років МОН України 

[2, с. 1]: «Шість базових цінностей ЄС зафіксовані в ст. 2 Договору про Європейський 

Союз: «Союз заснований на цінностях поваги людської гідності, свободи, демократії, 

рівності, правової держави і дотримання прав людини…». 

Одним із ключових документів, що вплинув на зміст педагогічної освіти, 

схарактеризував базові напрями трансформацій в галузі Освіта / Педагогіка, можна 

визначити Державну національну програму «Освіта» «Україна XXI століття», що 

була прийнята у 1993 році (далі Програма). В змісті Програми зазначено: «Розбудова 

системи освіти, її докорінне реформування мають стати основою відтворення 

інтелектуального, духовного потенціалу народу, виходу вітчизняної науки, техніки і 

культури на світовий рівень, національного відродження, становлення державності та 

демократизації суспільства в Україні» [4, с. 2]. 

Програма виступила наслідком існуючої суперечності: присутній запит від 

громад на реформування системи освіти, створення умов для культурного та 

національного відродження в системі освіти та відсутність можливостей у досвіді, 

технологіях підготовки майбутніх фахівців початкової освіти радянської України. 

Професійну підготовку майбутніх учителів початкових класів 1990-2000 років можна 

схарактеризувати як понадміру бюрократичну, де: визначені освітні компоненти не 

передбачали можливостей вільного вибору здобувачами вищої освіти; відсутні 

перспективи конструювання індивідуальної освітньої траєкторії; зазначена сукупність 

знань, вмінь та навичок без урахування в реальному часі реалізації принципу «зв’язку 

навчання з життям», що відображалось в знаннєвій парадигмі освіти та обумовлювало 

неможливість трансформації фахової підготовки на засадах ринкової економіки. 

Увиразнимо специфічну роль Програми як підґрунтя гуманізації вищої освіти, 

що схарактеризована в меті [4, с. 3]: «…визначення стратегії розвитку освіти в 

Україні на найближчі роки та перспективу XXI століття, створення життєздатної 

системи безперервного навчання і виховання для досягнення високих освітніх рівнів, 

забезпечення можливостей постійного духовного самовдосконалення особистості, 

формування інтелектуального та культурного потенціалу як найвищої цінності нації». 

Ми вважаємо, мета Програми була досягнута, через створення площини для 

трансформацій, інструменти якої ми побачили на початку XXI століття та 

використовуємо до цього часу. 

Отже, Державну національну програму «Освіта» «Україна XXI століття» 

можна схарактеризувати як першу Програму в сфері освіти в незалежній Україні, 

котра на законодавчому рівні передбачала освітлення в засобах масової інформації 

динаміки її реалізації, окреслила загальнонаціональну роль та побудувала підґрунтя 

для задоволення запиту громад на оновлення системи освіти на всіх рівнях. 
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ФОРМУВАННЯ КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

ЗАСОБАМИ ВІЗУАЛІЗАЦІЇ 

 

Сучасне українське суспільство ставить перед системою освіти нові вимоги, які 

потребують перегляду підходів до навчання в початковій школі. Зміни в акцентах 

освіти, що спрямовані на особистісний розвиток учнів, формування їхнього 

інтелектуального потенціалу та стимулювання постійного самовдосконалення 

необхідні для адаптації до сучасних викликів. Зростання обсягу інформації ставить 

перед людьми потребу в знаннях, уміннях та навичках, таких як аналіз і критична 

оцінка проблем, пошук шляхів їх вирішення, організація власної діяльності та 

ефективна співпраця в колективі. Зазначені тенденції потребують активного 

формування критичного мислення учнів/учениць початкової школи, оскільки саме ця 

якість є ключовою для успішної адаптації та розвитку в сучасному світі. 

Сьогодні накопичено певний науковий досвід, необхідний для вивчення цієї 

проблеми. Феномен критичного мислення стосується не лише психолого-

педагогічних наук, його досліджують соціологія, філософія, біологія та інші науки. 

Витоки цього поняття йдуть із філософії (Ф. Бекон, Т. Гоббс, Р. Декарт, І. Кант та ін.). 

Особливої уваги заслуговують дослідження закордонних учених у сфері розвитку 

критичного мислення, а саме: Н. Браун, Д. Вуд, Дж. Дьюї, Д. Клустер, К. Мередіт, 

Ч. Темпл, Р. Пауль, Г. Ліндсей, Д. Халперн та ін. 

Так, Дж. Клустер вважає критичне мислення – інформативним способом 

мислення, що починається з постановки питань, прагне переконливої аргументації та 

має соціальний характер. Якщо завдання ґрунтується на принципах критичного 

мислення, людина формує свої ідеї, оцінки та переконання [2]. Таким чином, це 

індивідуальний спосіб мислення, що відображає самостійність особистості. 

Процес розвитку критичного мислення перетворює учня/ученицю в суб’єкт 

навчання, а освітній процес – у захоплюючу гру, яка вчить не лише повторювати 

інформацію, але й уміти творчо, різнобічно та осмислено знаходити чи створювати 

рішення, що будуть оптимальними в кожній конкретній життєвій ситуації [1]. 

Успішність та ефективність розвитку критичного мислення дітей молодшого 

шкільного віку залежать від форм та методів організації освітнього процесу. 

Пріоритетними в цьому сенсі стають засоби візуалізації, оскільки представлена у 

вигляді зорових образів інформація краще сприймається та запам’ятовується. 

Візуалізація як засіб дозволяє учням краще сприймати, розуміти та аналізувати 
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